Breve descripción de la Monografía
La Monografía es el componente central del Programa del Diploma del IB. Es una experiencia de aprendizaje valiosa y fundamental para todos los alumnos del Programa del Diploma o una opción para los alumnos de los cursos.
Los objetivos generales de la Monografía son que los alumnos sean capaces de:
· Emprender investigaciones independientes con iniciativa intelectual y rigor
· Desarrollar habilidades de investigación, pensamiento, autogestión y comunicación
· Reflexionar sobre lo aprendido a lo largo del proceso de investigación y redacción
Elección del tema
La Monografía es un estudio en profundidad de un tema bien delimitado. Los alumnos eligen su tema a partir de la lista de asignaturas disponibles del Programa del Diploma para la convocatoria en cuestión. Generalmente es una de las seis asignaturas que el alumno elige como parte de su plan de estudios para la obtención del diploma, o una en la que el alumno tiene conocimientos.
Habilidades: investigación, redacción, reflexión
La Monografía ofrece a los alumnos la oportunidad de investigar sobre un tema de su elección con orientación de un supervisor.
Los alumnos abordan un trabajo escrito estructurado cuya presentación formal se ajusta a pautas predeterminadas y en el cual las ideas y los resultados se comunican de modo razonado y coherente, acorde a la asignatura elegida.
Todos los alumnos deben llevar a cabo tres sesiones de reflexión con su supervisor, la última de las cuales es una breve entrevista final de conclusión al completar la monografía.
Evaluación
El proceso de reflexión de los alumnos se evalúa con el criterio E: Compromiso, usando el formulario de reflexión sobre la planificación y el progreso.
La evaluación de las monografías se realiza según un conjunto de criterios comunes, interpretados de forma adecuada a cada asignatura. Los objetivos de evaluación para la Monografía son:
	
	Objetivos de evaluación

	Conocimiento y comprensión
	· Demostrar conocimiento y comprensión del tema elegido y de la pregunta de investigación planteada
· Demostrar conocimiento y comprensión de la terminología y de los conceptos específicos de la asignatura
· Demostrar conocimiento y comprensión de fuentes de investigación pertinentes o adecuadas, o de métodos utilizados para recabar información

	Aplicación y análisis
	· Seleccionar y aplicar una investigación que sea pertinente y apropiada para la pregunta de investigación
· Analizar la investigación de manera eficaz y centrada en la pregunta de investigación

	Síntesis y evaluación
	· Poder discutir la investigación de acuerdo con un argumento claro, coherente y razonado en relación con la pregunta de investigación
· Poder evaluar de manera crítica los argumentos presentados en la monografía
· Poder reflexionar sobre el proceso de investigación y evaluarlo

	Una variedad de habilidades (de investigación)
	· Poder presentar la información en un formato académico apropiado
· Comprender y demostrar integridad académica


Para obtener más información acerca de la evaluación, consulte la sección “Cómo evaluar la Monografía” .
Rasgos clave de la Monografía
· La Monografía es obligatoria para todos los alumnos que cursan el Programa del Diploma, y opcional para los alumnos de cursos.
· Para obtener el diploma del Bachillerato Internacional, los alumnos deben alcanzar una calificación final D o superior.
· La Monografía se evalúa externamente y, en combinación con la calificación final de Teoría del Conocimiento, representa un máximo de tres puntos en la puntuación total para la obtención del diploma del IB.
· El proceso de la Monografía ayuda a preparar a los alumnos para la universidad y otros ámbitos después del Programa del Diploma.
· Los alumnos deben elegir una asignatura para su monografía de la lista de asignaturas aprobadas del Programa del Diploma que se presenta en el Manual de procedimientos del Programa del Diploma para la convocatoria en cuestión.
· Es un trabajo de investigación independiente sobre un tema elegido por el alumno, con el apoyo de un supervisor del colegio
· Se presenta como un trabajo académico formal con una extensión máxima de 4.000 palabras, acompañado por un formulario de reflexión de no más de 500 palabras.
· Implica aproximadamente 40 horas de trabajo por parte del alumno.
· Los alumnos reciben apoyo en un proceso de supervisión recomendado de entre 3 y 5 horas, que incluye tres sesiones de reflexión obligatorias.
· La tercera y última sesión de reflexión obligatoria es la entrevista final, que es una entrevista de conclusión con el profesor supervisor una vez terminada la monografía.

